

Program

Otvorenie odborného seminára

PhDr. Vlasta Kollárová, riaditeľka Tekovskej knižnice v Leviciach

10.00 hod.

Čítanie vo svete technológií

Mgr. Timotea Vráblová, CSc., Prezidentka Slovenskej sekcie IBBY
Ústav slovenskej literatúry SAV Bratislava

10.45 hod.

Cap záhradníkom alias spisovateľ knihovníkom...

Mgr. Veronika Šikulová, prozaička a autorka kníh pre deti a mládež
Malokarpatská knižnica v Pezinku

11.30 hod.

Prestávka

12.00 hod.

Zmena kultúry/nekultúry čítania na školách

Mgr. Tibor Hujdič alias Pán Mrkvička,
propagátor detského čítania

13.00 hod.

Diskusia

13.30 hod.

Záver



Odborný seminár pre knižničných a pedagogických pracovníkov organizovaný v rámci 40. ročníka festivalu kníh pre deti a mládež **DNI DETSKEJ KNIHY 2023** v Tekovskej knižnici v Leviciach, Literárny klub, Junior, Ul. A. Sládkoviča 2, prízemie.

Lektori:

Mgr. Timotea Vráblová, CSc.

Vedecká pracovníčka v Ústave slovenskej literatúry SAV a pedagogička na Katedre bábkarskej tvorby VŠMU, kde prednáša detskú literatúru a psychológiu detského diváka. Venuje sa výskumu literatúry pre deti a mládež, recenzuje knižnú tvorbu pre deti a zaoberá sa aj problematikou čítania detí. Prostredníctvom projektov zameraných na rozvoj čítania s porozumením šíri osvetu a aktivizuje pedagógov aj rodičov, podnecuje záujem detí o čítanie. Vzdeláva pedagógov a knihovníkov na Slovensku a prednáša aj v zahraničí. Od roku 2010 je prezidentkou IBBY Slovenskej sekcie Medzinárodnej únie pre detskú knihu a zakladateľkou IBBY INŠTITÚTU v Bratislave.

Mgr. Veronika Šikulová

Vyštudovaná žurnalistka. Popri novinárskej práci sa venovala aj písaniu próz, ktoré publikovala najskôr časopisecky a v zborníku mladých autorov *Druhý dych*. Debutovala knihou *Odtiene* (1997). Za svoje diela získala niekoľko významných ocenení, vrátane *Krištáľového krídla 2015*. Organizuje rešpektovaný festival poézie *Feliber Poetry*. Žije v Modre, pracuje v Malokarpatskej knižnici v Pezinku, popritom píše prózu pre deti aj pre dospelých čitateľov. Ako sama hovorí: „*Knižnica je pre spisovateľa veľmi dobré prostredie, lebo v nej máte pocit, že všetci čítajú*“.

Mgr. Tibor Hujdič

alias **Pán Mrkvička**, jeden z najväčších slovenských propagátorov čítania. Cez dramatizované čítanie a predstavovanie kníh inšpiruje deti na školách k čítaniu. Pre učiteľov, knihovníkov a rodičov lektoruje semináre na podporu záujmu o čítanie detí i na rozvoj čitateľskej gramotnosti. Bol moderátorom autorskej rozhlasovej relácie *Detská knižnica*, zameranej na kvalitné knihy pre deti a mládež a zakladateľom detského kníhkupectva *Mrkvicka.sk*. Zasadzuje sa o zmenu pohľadu a myslenia pedagógov a knihovníkov na čítanie. Pomáha meniť školské knižnice na atraktívne priestory pre detských čitateľov.



Spolok slovenských
knihovníkov a knižníc

Tekovská knižnica v Leviciach

Vplyv čítania na vývoj dieťaťa

Odborný seminár pre knižničných
a pedagogických pracovníkov

24. máj 2023

Levice